שאלות להכנה למבחן בגרות במדעי המחשב א'

1. לפניך קטע תוכנית שמטרתו למנות את מספר הספרות במספר טבעי. קטע התוכנית שגוי.

(1) Console.WriteLine(“Enter Number”);

(2) Int N=int.Parse(Cosole.ReadLine(N));

(3) Int Count=1;

(4) While (N / 10 > 0)
(4.1) Count=Count+1;

(5) Console.WriteLine(Count + “ מספר הספרות הוא “)

א.  הבא דוגמת קלט שעבורה יתקבל הפלט הדרוש.

ב.  הבא דוגמת קלט שעבורה לא יתקבל הפלט הדרוש. 

ג.  תקן את קטע התוכנית כך שישיג את מטרתו עבור כל קלט שהוא מספר טבעי (בתיקון אין צורך להעתיק כל הקטע, רק את ההוראות התיקון כולל את המספריהן ).

2. בדואר מרכזי ישנו לוח שמכיל 81 תאי הדואר, לכל תא יש מספר סידורי  מבין 1 ל – 81. תאי הדואר מסודרים לפי 9 שורות ובכל שורה 9 תאים ( בשורה הראשונה תאי הדואר מ-1 עד 9, בשורה השנייה תאי דואר מ- 10 עד 19, וכו'). 

בנה פעולה שמקבלת מערך המכיל מספרי תאי הדואר ומספר שלם שמייצג מספר תא הדואר של הלקוח, ומדפיסה הודעה באיזו שורה ובאיזה עמודה מתחילת השורה נמצא התא עם המספר הזה. אם התא נמצא בקצוות הלוח (שורה, עמודה ראשונה או אחרונה) יש להדפיס מילה BORDER.

לדוגמה: עבור מספר 12 ההודעה היא: התא נמצא בשורה מספר 2 בעמודה 3 מתחילת השורה, עבור מספר 1 ההודעה היא: התא נמצא בשורה מספר 1 בעמודה 1 מתחילת השורה, BORDER. 

3. נתון  האלגוריתם הבא:

 (1) קלוט ערך שלם והשם ב- N
(2) עבור I  מ- 1 עד  N  בצע:

     (2.1) עבור K מ- 1 עד 5 בצע:

              (2.1.1) אם K  מתחלק ב- 3 ללא שארית, אזי הצג כפלט K+ 10*I
1) בנה טבלת המעקב  של האלגוריתם עבור קלט 2 ?

ב) כתוב הוראות של האלגוריתם שייבצע את אותה המשימה עבור כל N שלם וחיובי שיכיל את ביצוע חוזר אחד בלבד (אין צורך לחזור הוראה (1)  ).
4. בכיתה ט' בבית ספר "תהילה" 40 תלמידים. לכל תלמיד יש מספר סידורי מ-1 ועד 40 המייצג אותו. המורה לדרמה, המלמד בכתה הנ"ל, בחר תלמידים לשתי הצגות: הצגה "רומאו ויוליה" והצגה "היפיפייה הנרדמת". מספר אמהות פנו למחנך הכתה בטענה, שישנם תלמידים שנבחרו לשתי ההצגות וילדיהן לא נבחרו אפילו להצגה אחת. המחנך החליט להשיג מידע מתאים בעזרת תכנית, הפועלת לפי תאור הבא.

הקלט של התכנת הוא שתי רשימות מספרים סידוריים של התלמידים. הרשימה הראשונה כוללת את מספריהם הסידוריים של המשתתפים ב- "רומאו ויוליה" והרשימה  השנייה כוללת את  מספריהם  הסידוריים  של המשתתפים  ב- " יפיפייה הנרדמת". כל אחת מהרשימות מסתיימת בזקיף 0. הפלט של התכנה – הדפסת מידע הבא: כמה תלמידים נבחרו לשתי ההצגות ומהם מספריהם הסידוריים, מהם מספריהם הסידוריים של התלמידים שלא נבחרו אפילו להצגה אחת, כמה מתלמידי הכתה נבחרו בדיוק לאחת משתי ההצגות ומהם מספריהם הסידוריים. כתוב תכנית בשפת C# לפתרון הבעיה.  
עבודה נעימה !

10. פרוייקט "מגדלי דרום" כולל 4 מגדלים בני 9 קומות כל אחד אשר בכל קומה ישנן שלוש דירות זהות. התכנית שעליך לכתוב, תעזור במעקב על מכירות הדירות.                                                                                  

התכנית קולטת את כמות הפניות של לקוחות, ואחר כך פרטי הפניות. 

בכל פניה הלקוח מציין את מספר הקומה הרצויה. אם אין דירה מתאימה באף מגדל,  יש לתת הודעה על כך, ולקלוט קומה אחרת.

 חישוב מחירה של הדירה מבוסס על המחיר הקבוע של דירה בקומה ראשונה, אשר זהה לכל הבניינים.  עבור כל קומה אחרת יש להוסיף למחיר קבוע 10%. 

על התכנית לבצע את הפלט הבא :

- הודעה, שכל הדירות נמכרו, או מספר הדירות שלא נמכרו – עבור כל מגדל בנפרד,

- סכום  הכללי ממכירת כל הדירות בפרוייקט,

- מספר סידורי של המגדל, שבו נמכרו מספר הדירות המקסימלי.

א) בחר משתנים עיקריים, הגדר את טיפוסיהם ותאר את תפקידם.

ב) בצע פירוק של הבעיה לתת משימות כך שלפחות  שתי תת- משימות ייפתרו באמצעות פעולות. כתוב את הפעולות (ציין עבור כל פעולה את טענות כניסה ויציאה).

ג) כתוב תכנית בשפת C# לפתרון הבעיה שמזמנת בין היתר את הפעולות שכתבת בסעיף ב', (אין צורך לחזור על טענות כניסה ויציאה של הפעולות).

